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про множину як структурно-замкнену єдність і навчити бачити та чітко 
сприймати кожен елемент множини. 

На думку вчених (Г.М. Леушина, Н.М. Макляк, Г.С. Костюк), діти до 
трьох років уже сприймають множину у її межах, однак чіткого сприйняття 
всіх елементів множини ще немає, бо вони не вміють стежити за кожним 
елементом множини. Так, сприймаючи множину, дитина раннього віку не 
помічає, коли з п’яти іграшок забрати одну чи дві з кінця множини. Вона 
помічає зміну кількості ігрових об’єктів лише тоді, коли зникає більша їх 
частина. 

Вчені підкреслюють, що чим менші діти, тим більший вплив на 
позначення кількості має просторова ознака: 

– по-перше, при порівнянні двох однакових множин часто множина, 
елементи якої займають більшу площу, діти оцінюють як множину з більшою 
кількістю елементів. І навпаки – множина, елементи якою займають меншу 
площу (коли предмети розміщені близько один до одного), оцінюють як 
множину з меншою кількістю елементів; 

– по-друге, на правильність відтворення множини по кількості впливає 
форма розміщення елементів множини в просторі. Діти впевненіше і 
правильніше відтворюють множину, елементи якої розміщені в рядок, чим 
множину, елементи якої розміщені по колу, контуру квадрата і т.д. 
(Щербакова, 2011). 

Отже, проблема формування уявлень у дітей раннього віку про множину 
у психолого-педагогічній літературі розкривається досить широко. 
Дослідження вчених засвідчили, що уявлення про множину у дітей раннього 
віку дуже неточні, як правило, множина не має чітких меж і в ній не 
виділяються окремі елементи.  
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ПЕДАГОГІЧНІ УМОВИ ФОРМУВАННЯ ЛІЧИЛЬНИХ УМІНЬ ТА 

НАВИЧОК У ДІТЕЙ СТАРШОГО ДОШКІЛЬНОГО ВІКУ З 
ВИКОРИСТАННЯМ МУЛЬТФІЛЬМІВ 

Провідне завдання логіко-математичного розвитку дитини старшого 
дошкільного віку – гарантувати продуктивне мислення на основі емоцій, 
почуттів та дій, забезпечувати накопичення пізнавального досвіду дитини.  

Брежнєва О. зазначає, що основне місце в математичному розвитку 
дитини старшого дошкільного віку повинно належати сенсорно-пізнавальній 
діяльності з опорою на наочно-образне та наочно-дійове мислення вихованця, 
яке є провідним в дошкільному віці. Тому ефективним є створення умов під 
час пізнавальної активності, які потребують задіювати різні аналізатори. 
Застосування мультимедійних технологій і є однією із умов, яка реалізує дані 
потреби дитини дошкільного віку для гармонійного розвитку, а саме 
математичного (Брежнєва, 2019). Лічильна діяльність є провідною 
математичною діяльністю до знайомства з обчислювальною, що зумовлює 
пошук інноваційних технологій та засобів освітньої діяльності. 

В наш час застосування засобів мультимедіа в процесі формування у 
старших дошкільників лічильних умінь та навичок є досить актуальним, адже 
саме вони роблять освітній процес цікавішим та продуктивнішим. Це є одним 
із способів оновлення змісту освіти, який відповідає вимогам сьогодення. 
Мета мультимедійних засобів – не звільнити вихователя від освітнього 
процесу, а навпаки допомогти дитині зрозуміти і якісно засвоїти матеріал, 
розвинути свої здібності з допомогою різних аналізаторів, сприйняти світ в 
цілому, з усіх сторін повністю, стимулювати ініціативу.  

Значний науковий інтерес для нашого дослідження має використання 
мультфільмів. О. Булик, О. Васильєва, Ю. Глінчук, Т. Коваленко доводять не 
тільки можливості мультфільмів, а й особливе місце їх у встановленні 
особистості та розвитку інтелекту дитини дошкільного віку. Т. Павлюк у своїх 
дослідженнях стверджує, що мультфільми у процесі навчання лічби, є 
важливим засобом, який робить процес навчання цікавішим, простішим та 
швидшим, а засвоєння знань – глибокими (Павлюк, 2010). 

В дослідженнях Т. Кузнецової зазначено, що мультфільм має в собі 
особливе поєднання звуку, тексту, відео та зображення, яке має підсилюючий 
ефект процесу навчання. Мультфільм здійснює одночасний вплив на слух та 
зір – найважливіші органи сприймання, які разом сприяють кращому 
засвоєнню матеріалу у дітей дошкільного віку під час формування лічильних 
умінь та навичок (Кузнецова, 2013).  
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Аналіз освітнього процесу засвідчив, що мультфільми не є популярними 
в процесі навчання дітей дошкільного віку і не використовуються так часто з 
навчальною метою, як з розважальною, хоч і мають великі можливості. 
Причиною цього є недооцінення працівниками закладів дошкільної освіти 
навчальних можливостей мультфільмів, а також відсутність методики їх 
використання під час формування лічильних умінь та навичок.  

Дослідження обраної теми ми проводили у ЗДО №8 «Веселка» м. Сарни 
з вихованцями старших груп (50 осіб), вихователями та батьками. Під час 
діагностики дітей старшого дошкільного віку щодо сформованості лічильних 
умінь та навичок, був виявлений не достатньо високий рівень, що зумовило 
пошук ефективних шляхів вирішення проблеми. З цією метою нами було 
розроблено педагогічні умови  формування лічильних умінь та навичок у дітей 
старшого дошкільного віку: використання мультфільмів в процесі формування 
лічильних умінь та навичок дітей старшого дошкільного віку; використання 
екранізації казок в процесі формування лічильних умінь та навичок дітей 
дошкільного віку; налагодження співпраці з батьками та розробка 
рекомендацій використання мультфільмів в домашніх умовах з навчальною 
метою. 

Результати впровадження мультфільмів як засобу навчання були помітні 
вже на наступних заняттях: діти, які мали низькі показники сформованості 
лічильних умінь та навичок, відчували впевненість в діях при лічбі, почали 
проявляти активність на заняттях, помилок ставало все менше, а процес лічби 
для них ставав все цікавішим. Робота з батьками також покращила результати 
цього процесу.  

Результати дослідження засвідчили, що мультфільм є ефективним 
засобом, що підвищує рівень сформованості лічильних умінь та навичок 
дошкільників.  

Отже, мультфільм – це дійсно чудодійний феномен у житті дитини, який 
завжди поряд з грою та казкою. Медіатекст мультфільму є найближчим для 
сприймання дитини: мова яскрава, проста і водночас динамічна, вона 
захоплює, зацікавлює, доступно розповідає. Використання мультфільмів, як 
засобу формування лічильних умінь та навичок дітей старшого дошкільного 
віку дає можливість зробити цей процес цікавим, корисним та розвивальним, 
а засвоєнні знання – глибокими.  
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ПРАКТИЧНІ АСПЕКТИ ПРОБЛЕМИ ФОРМУВАННЯ 

ПРОСТОРОВИХ УЯВЛЕНЬ У ДІТЕЙ МОЛОДШОГО ДОШКІЛЬНОГО 
ВІКУ 

Сучасні дослідження феномену дитинства посилили увагу вчених до 
проблеми пізнання дитиною простору, взаємодію з ними та особливості її 
самовідчуттів у процесі їх пізнання (В. Бондар, В. Кудрявцев, Є. Субботський 
та ін.). Дослідженнями Б. Ананьєва, Л. Венгера, О. Запорожця, П. Лесгафта, 
Г. Люблінської, В. Моргуна, М. Поддьякова, О. Усової встановлено, що 
вміння орієнтуватись у навколишньому, виокремлювати і засвоювати 
найбільш суттєві моменти дійсності є необхідною умовою оволодіння різними 
видами діяльності. 

Охоплюючи всі сфери взаємодії дитини з довкіллям, орієнтування 
просторі створює умови для її всебічного розвитку, зокрема, формування 
світогляду, самосвідомості і тому є важливою умовою процесу соціалізації. 
Розвиток навичок орієнтування в просторі відбувається протягом усього 
дошкільного віку. Вже в ранньому дитинстві відбувається опанування вмінням 
враховувати просторове розташування предметів у власній діяльності. Однак 
дитина ще не відокремлює напрямів простору й просторових відношень між 
предметами від самих предметів.  

Теоретичний аналіз загальної і спеціальної психолого-педагогічної 
літератури з означеної проблеми дав змогу з’ясувати, що орієнтування в 
просторі являє собою складну пізнавальну діяльність, у якій беруть участь такі 
психічні функції, як сприйняття, мислення, пам’ять. Просторове орієнтування 




